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Lanceur d'alerte et dissimulations de Veolia en matière environnementale
Question écrite n° 3754

Texte de la question

M. Gabriel Amard interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer
et de la pêche au sujet de la pollution de l'eau dissimulée par l'entreprise Veolia. Médiapart, qui a révélé cette
affaire, s'est entretenu avec Hervé X, responsable d'équipe d'assainissement chez Véolia de 2020 à 2023, qui a
indiqué des dysfonctionnements nombreux concernant les stations de traitement des eaux usées à Embrun. Il a
notamment mentionné que le 1er novembre 2022, 3 200 litres de chlorure ferrique ont été accidentellement
déversés dans la Durance par l'entreprise. Le chlorure ferrique étant extrêmement acide, il abaisse le PH naturel
de l'eau et bouleverse complètement la biodiversité présente dans le milieu, entraînant la mort de nombreuses
espèces aquatiques. Cependant, cet incident n'a pas été signalé à la police de l'eau, en violation des obligations
légales. Hervé X dénonce de nombreuses autres dissimulations de ce type, précisant que Véolia a pour
habitude de décaler les autosurveillances en cas de résultats non conformes. Révélateur de ce qu'il appelle le «
système Véolia », Hervé X qui a été reconnu lanceur d'alerte par le Défenseur des droits, a subi des pressions
et a même été licencié par son entreprise pour avoir dénoncé ces pratiques. Dans ce contexte, M. le député
souhaiterait savoir comment le Gouvernement compte renforcer les contrôles et la surveillance des entreprises
comme Veolia, afin de garantir qu'elles respectent pleinement les normes environnementales et de sécurité
dans la gestion des ressources naturelles. De plus, il aimerait connaître les moyens mis en œuvre par le
Gouvernement pour condamner ces entreprises qui dissimulent délibérément des incidents de pollution, ainsi
que les dispositifs existants ou à mettre en place pour protéger efficacement les lanceurs d'alerte.
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